

С заботой о старшем поколении

В Перми прошла встреча ветеранов и краевых властей

Сегодня пожилые люди – активная часть общества. Многие продолжают учиться и работать, осваивают компьютер, участвуют в наставнической и добровольческой деятельности, а также принимают участие в решении региональных проблем.

Встречи правительства края с активом ветеранских организаций уже стали традиционными. В этот раз с ветеранами пообщались исполняющий обязанности руководителя администрации губернатора Пермского края Леонид Политов, заместитель председателя правительства Пермского края по вопросам социальной политики и здравоохранения Татьяна Абдуллина, министр социального развития Пермского края Павел Фокин и директор департамента общественных проектов Евгений Хузин.

Решать проблемы вместе

Мероприятие длилось почти два часа. За это время участники обсудили проекты, направленные на поддержание активного образа жизни старшего поколения, а также подготовку к празднованию 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

В частности, министр социального развития Пермского края Павел Фокин рассказал о реализации проекта «Старшее поколение», в рамках которого в Пермском крае проходят различные культурно-досуговые, обучающие и спортивные мероприятия для людей старшего возраста. По его словам, правительству необходима обратная связь от тех, для кого создан этот проект.

«Мы должны понимать, действительно ли стали доступны спортивные площадки, доступны ли мероприятия, которые проводит министерство культуры края, охватили ли мы всех желающих освоить навыки компьютерной грамотности. Так, в 2019 году на 200 площадках мы обучили более 3 тыс. человек. При этом мы понимаем, что на это обучение мы можем направлять более 10 тыс. человек в год. Поэтому я обращаюсь к вам, чтобы вы в своём окружении

узнали, кому ещё будет интересно пройти такое обучение», — обратился к представителям ветеранских организаций Павел Фокин.

Министр также отметил, что сегодня в Прикамье активно работает служба социальных участковых. Они разрабатывают индивидуальную программу сопровождения пожилых людей совместно с другими ведомствами. Однако здесь также необходима помочь актива ветеранских организаций, которые будут способствовать тому, чтобы как можно больше людей могли получить адресную помощь.

Выявлять и лечить

Ещё один важный вопрос, обсуждаемый в рамках встречи, касался сферы здравоохранения. Как рассказала заместитель председателя правительства Пермского края по вопросам социальной политики и здравоохранения Татьяна Абдуллина, сегодня регион получает значительную финансовую поддержку из федерального центра именно по направлению социальной политики, в частности на здравоохранение.

«Мы получаем очень большие объёмы средств на решение насущных проблем региона. Это укрепление материально-технической базы больниц, строительство ФАПов, обучение и переподготовка кадров и многое другое. При этом большой упор будет сделан на два направления: онкологию и кардиологию», — отметила Татьяна Абдуллина.

В частности, в Прикамье уже несколько лет большое внимание уделяется именно первичному звену. Так, при поликлиниках открываются кабинеты раннего выявления онкозаболеваний. Именно они позволяют выявить болезнь и незамедлительно приступить к лечению. Диагностика рака на ранней стадии влияет не только на метод рекомендованного лечения, но и на процент



выживаемости пациентов, а также на возможность полного выздоровления. Сегодня в крае работает 235 таких кабинетов.

Кроме того, в Пермском крае появляются межтерриториальные онкологические отделения. Они являются вторым уровнем помощи онкобольным. Сегодня в Прикамье действует восемь таких отделений. В ближайшее время на их базе планируется открытие центров амбулаторной онкологической помощи, что значительно повысит доступность медицинской помощи.

куплено 76 единиц оборудования.

«По итогам этого года завершается большой объём закупок современного оборудования, проводится обучение специалистов, чтобы они могли работать на этом оборудовании. Но при этом задача номер один сегодня — выявление заболеваний на ранних стадиях. Именно для этого мы делаем акцент на кабинетах первичной помощи», — пояснила Татьяна Абдуллина.

Аналогичные процессы происходят и в направлении «кардиология». Здесь, по

ится парад и шествие «Бессмертного полка». Также во всех территориях состоятся встречи-чествования ветеранов Великой Отечественной войны. Большой блок мероприятий связан с поисковой работой. Участники Пермского отделения «Поискового движения России» регулярно выезжают на поиски останков наших земляков, которые отправились воевать на фронты различных направлений. Например, в следующем году наша команда поисковиков отправится в город Лодейное Поле Ленинградской области, где

роль в военно-патриотическом воспитании играют также мемориалы, сооружённые в память о выдающихся военных событиях, деятелях, героях фронта и тыла.

Надежда Максютенко, председатель Пермской региональной общественной организации ветеранов:

— В первую очередь мы бы хотели обратить внимание на памятники — на их состояние и содержание. Наша общая задача — привести их в должное состояние. В свою очередь, мы готовы провести мониторинг памятников и предоставить губернатору информацию об их фактическом состоянии, чтобы к 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне они были приведены в порядок.

Как отметил Евгений Хузин, сейчас в Пермском крае как раз реализуется проект создания единого реестра мемориалов Великой Отечественной войны и воинских захоронений. В нём принимают участие сотрудники архивов, которые путём исследования архивных материалов и информации из открытых источников формируют первичную базу объектов, куда входят захоронения, памятники, мемориалы, памятные стелы, обелиски, памятные доски, плиты и т. д.

Затем к проекту подключаются участники патриотического движения «Юнармия» Пермского края. В задачи юных патриотов входит фотографирование мемориалов из первичной базы, а также поисковая работа, связанная с объектами, которые не были учтены ранее. Кроме того, юнармейцы проводят мониторинг фактического состояния мемориалов.

В ходе поисковой работы участники проекта уже собрали сведения о 964 объектах. Работы по мониторингу планируется завершить с наступлением холода. Они будут возобновлены весной 2020 года.

Дарья Круткова

На решение вопросов социальной политики Пермский край получает значительную финансовую поддержку из федерального центра

Третий уровень предполагает специализированную, в том числе высокотехнологичную, помощь в Пермском краевом онкодиспансере, в краевой больнице им. Вагнера в Березниках и других медучреждениях края.

Всего на оснащение онко-

логических отделений больниц и онкодиспансера из федерального бюджета в 2019 году было выделено более 380 млн руб., на которые за-

словам Татьяны Абдуллиной, также делается акцент на раннем выявлении болезней.

«Кроме того, принято очень важное решение, чтобы поддержать тех кардиобольных, которые перенесли операции и находятся на диспансерном учёте. Из регионального бюджета будут выделены средства на

приобретение лекарственных препаратов, которые будут выдаваться через поликлинику этим кардиопациентам. Сегодня мы также ожидаем поддержки федерального бюджета на эти цели», — подчеркнула Татьяна Абдуллина.

Подготовка к празднику

Важной темой встречи также стали вопросы приближающегося юбилея Победы, который наша страна будет отмечать в 2020 году.

Директор департамента общественных проектов Евгений Хузин подробно рассказал о мероприятиях по подготовке и проведению празднования 75-летия со дня Победы в Великой Отечественной войне.

«В Пермском крае пройдёт более 100 мероприятий, посвящённых этому событию. Традиционно состо-

